

ИНТЕРВЬЮ

Главный гарант - стабильность и сотрудничество.



2 стр.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

В учреждениях образования района состоялась декада, посвященная Дню сотрудника органов внутренних дел.



3 стр.

РЕКЛАМА

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



4 стр.

В НОМЕРЕ:

ВЫБОРЫ-2011

СПЕЦСВЯЗЬ ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

«Слушаю Вас, «горячая линия» обллизбиркома», - такой ответ звучит, если набрать на телефоне номер (831) 411-85-35.

Квалифицированный юрист Владимир Винокуров готов ответить на любые вопросы по предстоящим 4 декабря выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва.

«Где я могу проголосовать?», «Как получить открепительное удостоверение?», «Можно ли пригласить к пожилому человеку на дом членов участковой избирательной комиссии с переносным ящиком для голосования?», «У меня паспорт на продлении, что делать?», - на эти вопросы по процедуре голосования и избирательному законодательству приходится отвечать чаще всего.

Можно на «горячую линию» обращаться и с жалобами, но надо четко понимать разницу между этим каналом оперативной информации и юридических консультаций, и официальным органом. «Только обращение в письменном виде, после его регистрации, накладывает обязательства ответа в установленные законом 5 календарных дней, - поясняет Ольга Андрианова. - Звонок на «горячую линию» не записывается и по сути анонимный. Информацию о нарушениях закона со стороны партий, участвующих в выборах, или избирательных комиссий, их организующих, в любом случае необходимо дополнить письменной жалобой в участковую или вышестоящую избирательную комиссию».

Для тех, кто считает, что контроль за выборами должны осуществлять независимые организации, открыта общественная «горячая линия» по номеру 8-800-707-35-20. Нижегородская областная организация Российского Союза Молодежи привлекла для работы на ней волонтеров, студентов старших курсов юридических факультетов.

«Горячая» телефонная линия Избирательной комиссии Нижегородской области работает в будни с 10.00 до 18.00 часов, а в день выборов 4 декабря - круглосуточно. По телефону (831) 411-85-35 можно задать любые вопросы по выборам.

А. АПОЛЛОНОВ.

ОБ ИЗМЕНЕНИИ ЦЕНТРА ИЗБИРАТЕЛЬНОГО УЧАСТКА №2315

Считать центром избирательного участка № 2315 - р.п. Пижма, ул. Калинина, д. № 8, здание МОУ Пижемской средней общеобразовательной школы. Телефон: 93-3-96.

НАГРАЖДЕНИЕ

Надежда КИВЕРИНА

Счастлива детьми



Поздравляем С. А. Савиных из Пижмы с наградой! Ей вручен «Почетный диплом многодетной матери Нижегородской области» третьей степени. А также Светлана Александровна поощрена денежным подарком в размере 10 тысяч рублей.

Она и еще 26 многодетных мам были приглашены 24 ноября на торжественный прием в Нижегородский кремль. Награды вручал сам губернатор области В. П. Шанцев. А торжество, конечно же, было приурочено к празднованию Дня матери.

Светлана Александровна - мама троих детей. Все три дочери - умницы и красавицы. Старшая Елена окончила в Кирове Московский филиал юридической академии. Второй год работает по своей специальности психологом в Кировском областном наркологическом диспансере. Получает второе высшее образование в учебном заведении, которое окончила, только по

другой - юридической - специальности.

Вторые дочери - двойняшки Анна и Татьяна. Учатся на третьем курсе Нижегородского университета имени Н. И. Лобачевского. Анна - студентка филологического факультета, Татьяна - факультета международных отношений.

Светлана Александровна - главная медсестра Пижемской больницы и активная участница как жизни больницы, так и самого поселка. Она отлично совмещает работу, общественные нагрузки и домашние хлопоты, живет интересами детей, семьи и счастлива этим.

На снимке: С. А. Савиных на торжественном приеме у губернатора.

В ОБЛАСТИ

Новые возможности для многодетных семей

24 ноября депутаты Законодательного Собрания приняли областной закон, который предоставляет каждой многодетной нижегородской семье право на получение бесплатного земельного участка для строительства жилья.

Ранее многодетные семьи также могли претендовать на земельный надел, но с условием признания их нуждающимися в улучшении жилищных условий. В новом законе это условие исключено.

В составе многодетной семьи будут учитываться не только свои, но и усыновленные дети до 18 лет, студенты до окончания ими обучения по очной форме. К ним добавлены и солдаты-срочники в возрасте до 23 лет. Важно отметить, что для детей-инвалидов предельный возраст вообще не ограничивается.

Кстати, раньше многодетные семьи могли претендовать на земельный участок размером до 15 соток. То же условие сохранилось и в новом законе для семей, в которых воспитываются от 3 до 5 детей. Однако, и это нужно подчеркнуть, если в семье растут более 5 детей, размер участка может быть увеличен до 30 соток.

Поддержка многодетных семей находится в числе безусловных приоритетов государственной политики. Мы видим, что это подкрепляется реальными делами!

О. ЕРМАКОВА.

ПОДПИСКА-2012

ВЫ ПОДПИСАЛИСЬ НА НАШУ ГАЗЕТУ НА 1 ПОЛУГОДИЕ 2012 ГОДА?



ПОДПИСНАЯ ЦЕНА СНИЗИЛАСЬ:

на 6 месяцев - 183 руб. 12 коп.,
на 3 месяца - 91 руб. 56 коп.

Подписка в редакции (без доставки) на 6 месяцев - 120 рублей.





АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Главный гарант - стабильность и сотрудничество

В этом году в Тоншаевском районе было немало поводов для того, чтобы порадоваться за свою малую Родину. Это и новостройки, и победы в конкурсах, и решение кадровых вопросов, и успешное участие во многих программах. Хотя и проблем тоже много.

Впереди у нас важное политическое событие – выборы в Государственную Думу. Чтобы принять для себя какое-то решение, надо реально оценить ситуацию в настоящем и попытаться спрогнозировать будущее.

Наше интервью с главой администрации района А. В. Коваловым именно на эту тему.

Анатолий Васильевич, как Вы оцениваете социально-экономическое состояние района в настоящее время?

Я считаю, что мы в крепких середняках: 27-е место из 51 в областном рейтинге по итогам первого квартала. Здесь учитываются очень многие показатели, по которым определяется соответствующее место. Это объективная оценка нашей работы по всем направлениям жизнеобеспечения.

И все-таки есть приоритеты, которые требуют особого внимания, средств и усилий?

Да, они были и есть. Начну с улучшения жилищных условий. Для нас это очень важный вопрос. Много аварийного и ветхого жилья, непригодного для проживания. А живут в нем, чаще всего, ветераны труда, которые силы и здоровье отдали производству, работе... Купить новое жилье им не под силу и что? Решение проблемы стало возможным, когда начали работать областные программы. Район получил из областного бюджета за два года 240 млн. руб. И было построено 182 квартиры. Это дало возможность переселить людей из ветхого жилья, обеспечить жильем молодых специалистов, детей-сирот, уполномоченных инспекторов полиции. Улучшено жилье 9 участникам Великой Отечественной войны и 52 вдовам. Потребность в жилье осталась, и мы намерены и в дальнейшем участвовать в программах и строить. Такого не было давно, и, думаю, что некоторые новоселы даже и не мечтали уже о новой квартире...

Или о том, что будет произведен ремонт многоквартирного дома.

Да, и по этой программе мы получили 60 млн. рублей. Отремонтировали в Тоншаеве, Пижме, Буреполоме 51 дом. Одному районному бюджету, конечно, такие объемы было бы не осилить.

Другая не менее важная проблема – создание новых рабочих мест.

Уровень официальной безработицы в районе не велик – менее одного процента. Но это наши люди, у которых нет работы, стабильного дохода – и такого быть не должно. Особенно это ощутимо по Пижме. Над этой проблемой работаем серьезно, вплоть до обращения к губернатору области В. П. Шанцеву. И по его рекоменда-

ции готовится площадка для строительства завода по производству топливных гранул. Проектная мощность – 50 тыс. тонн гранул в год. Это 50-70 рабочих мест. А при условии расширения рынка сбыта может идти речь о строительстве еще одного завода. Эти вопросы в стадии решения.

Параллельно продолжаем заниматься вопросом открытия швейного производства. Свободные площади для этого есть. Нужно решить вопрос с кадрами. Необходимо 50-70 человек.

Проекты серьезные. И ситуация не безнадежная. Будем двигаться вперед, к намеченной цели. И результат должен быть. Для того, чтобы снизить напряжение на рынке труда, было выделено более 3 млн. руб. И 72 человека открыли собственное дело. Мы всячески стараемся поддерживать малое предпринимательство, за что были дважды поощрены по итогам областного конкурса. И вклад их в экономику района растет год от года. В настоящее время их доля в бюджете – 35 процентов, в промышленности – 42.

Свою положительную роль играет и бизнес-инкубатор?

Безусловно, это новые возможности и для предпринимателей. Запущена первая очередь бизнес-инкубатора, благодаря которой предоставляются услуги по сварочным, токарным операциям, регулировке топливной аппаратуры и т. д. В 2012 году выделяется 22 млн. руб. на пуск второй очереди, а это обеспечивает прохождение техосмотра автомобилей на самом современном оборудовании.

Но даже на самую долгожданную работу хочется двигаться по хорошей дороге...

Знаю, что хорошие дороги ждут в Буреполоме, Кодочигах... В дорожном строительстве в этом году освоили 20 млн. руб. Основное направление было выбрано Тоншаево – Пижма – Буреполом. Объем предстоящих работ остается солидным. Необходимо привлечь очень серьезные средства и двигаться в сторону Кодочигов. И улицы в поселках должны быть проезжими. На сколько хватает средств и сил, делаем. Всего протяженность дорог района, находящихся в областном дорожном фонде – 190 км. 70 из них требуют незамедлительно ремонта. Предстоит очень большой объем работ, и без областной поддержки нам не обойтись.

В этой связи, думаю, будет уместным спросить о дальнейшей судьбе очистных.

Да, это очень важный объект для Тоншаева. И освоены уже



немалые средства – 50 млн. руб. В настоящее время заканчивается проектирование внутридомовых разводок и дорабатывается проект на систему очистки. Для ввода объекта в эксплуатацию нужно еще 65 млн. руб. Частично планируется выделение средств в 2012 году.

Думаю, что селян очень волнует судьба сельхозпредприятий.

И поводы для этого были и остаются пока. Не все инвесторы оправдывают наши надежды. Но есть и положительные перемены. В первую очередь отмечаю реконструкцию фермы в «Луговском». Потрачено 8 млн. руб., но полученный результат радует глаз и дает хорошие возможности для дальнейшего развития. На 3 млн.

2,5 млн. руб. по программе господдержки сельхозпроизводства. Плюс к ним районный бюджет выделил 1,1 млн. руб. Работает программа льготного кредитования личных подсобных хозяйств, на что было выделено 2,2 млн. руб., то есть меры принимаются на всех уровнях. И хотелось бы, чтобы селяне почувствовали их эффективность в ближайшем будущем.

Теперь давайте поднимем «детский вопрос».

В районе, особенно в Тоншаеве и Буреполоме, не хватает мест в детских садах для всех желающих. Над решением проблемы работаем. В этом году провели капитальные ремонты в двух садах: в Пижме и в п. Кировский. Для этого были выделены 7,5 млн. руб. из областного бюджета и 3 – из районного. В итоге в обоих садах появились дополнительные группы и значительно улучшились условия для детей.

В районе построен первый семейный детский сад. Кроме того, подготовлена и прошла экспертизу проектно-сметная документация на строительство двух детских садов: на 75 мест в Буреполоме и на 120 мест в Тоншаеве.

Надо отдать должное помощи области: через работающие программы нам было выделено 9 единиц транспорта для перевозки школьников.

Хотя мы заняли место в крепких середняках, нам еще надо очень много проблем решить?

Конечно. И все мы знаем, что достойно жить лучше, быть благополучнее. Действительно, и вопросов у нас много, и планов тоже. Назову самые масштабные. Мы имеем твердое намерение участвовать во всех

программах: по переселению из ветхого фонда, строительству жилья для молодых специалистов, по ремонту многоквартирных домов. Это и строительство ФОКа, сметной стоимостью 400 млн. руб. Это производственные и социальные объекты, которые я уже называл в интервью.

В приоритетных направлениях остается благоустройство. Наши совместные усилия в этом направлении не напрасны. Меняем облик поселков и деревень, а полученные сертификаты на 7 млн. руб. за второе место в областном конкурсе дают нам дополнительные возможности сделать наши поселения более комфортными и привлекательными для проживания. Хотелось бы дойти до каждой улицы, до каждого двора...

А что, на Ваш взгляд, сможет быть гарантией выполнения этих больших и весьма затратных проектов? Ведь наш район остается дотационным?

Это, во-первых, дальнейшая стабильная работа команды губернатора В. П. Шанцева. У нас выстроены нормальные, деловые отношения. Есть понимание наших проблем и реальная, ощутимая помощь в их решении. Есть очень хорошие программы, которые инициированы именно областным правительством. Участие в них дает нам большие возможности значительно продвинуться в жилищном, дорожном строительстве, открытии новых производств, улучшить ситуацию в сельском хозяйстве.

А, во-вторых, наша дружная совместная ответственная работа на благо своего района.

Надежное плечо области и собственные усилия – главная гарантия в достижении поставленных целей.

Записала Ф. ВОРОБЬЕВА.

В приоритетных направлениях остается благоустройство. Наши совместные усилия в этом направлении не напрасны. Меняем облик поселков и деревень, а полученные сертификаты на 7 млн. руб. за второе место в областном конкурсе дают нам дополнительные возможности сделать наши поселения более комфортными и привлекательными для проживания. Хотелось бы дойти до каждой улицы, до каждого двора...

руб. выполнены работы в СПК «Малокаменский». Теперь надо увеличивать поголовье и наращивать объемы производства. В СПК «Сухоовражный» приобретено маточное поголовье коров мясной породы на 8 млн. руб.

Как положительный момент хочу отметить то, что у нас пять человек стали участниками программы поддержки кадрового потенциала специалистов сельского хозяйства. Из областного бюджета было выделено



ДЕКАДА, ПОСВЯЩЕННАЯ ДНЮ СОТРУДНИКА ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

В учреждениях образования района состоялась декада, посвященная Дню сотрудника органов внутренних дел. Ее организаторами выступили районный Центр детского творчества и комиссия по делам несовершеннолетних. В рамках декады прошло немало мероприятий. Мы расскажем о двух наиболее крупных: конкурсе «Поздравительная открытка сотруднику органов внутренних дел» и КВНе.

ОТКРЫТКИ ДЛЯ ПОЛИЦИИ

Для участия в конкурсе открыток приглашались ребята 1-9 классов. Но итоги подводились отдельно среди начального и среднего звена.

При выполнении работ можно было использовать различные материалы: акварель, гуашь, карандаш, элементы декоративно-прикладного творчества... Главное, чтобы открытки получились аккуратными и оригинальными!

И детвора постаралась! Ведь ребячья фантазия кипит и бурлит!

Среди 1-4 классов лучшим автором признан Андрей Пеньков (Южная школа). Призером второго места стали Никита Спицын (Шайгинская школа) и Иван Смирнов (Гагаринская школа). Третье место поделили Дмитрий Маяков (Буреполомская школа), Татьяна Молодых (Пижемский детский дом «Тополек») и Дарья Аплатова (Центр детского творчества).

Среди 5-9 классов лучшую открытку смастерил Алексей Родионов (Лесозаводская школа). Второе место занял

Дмитрий Дупляков (Письменерская школа). Третье место у Любви Гурьяновой (Большеселковская школа) и Ольги Колесниковой (Лесозаводская школа).

Грамоты за участие получили Тоншаевская, Ошминская и Пижемская школы.

Все открытки были вручены детьми лично в руки каждому сотруднику ОВД, находящемуся на своем служебном посту.

А свои награды за участие в конкурсе победители и призеры получили в день КВНа.



«Удачной Вам службы!»

У МВД свои секреты

Давненько не слышали стены районного Дома культуры позывных КВНа. И вот он состоялся! Среди девяти (!) команд образовательных учреждений района.

Приветствовала юных КВНщиков заведующая роо Г. Ю. Магомедова. Она же, а еще заместитель начальника отдела МВД России по Тоншаевскому району по работе с личным составом подполковник внутренней службы О. А. Ложкин, инспектор по делам несовершеннолетних капитан внутренней службы Т. Н. Комарова, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних Т. В. Посаженикова, консультант по молодежной политике М. Р. Чурашова входили в состав жюри.

Ведущая Г. Тимонова объявила тему: «Ваша служба и опасна, и трудна».

Уже с первого конкурса — приветствия — определились две сильные команды: «Ребята с нашего двора» (Буреполомская средняя школа, руководитель М. В. Чугунова) и «Ничего личного» (Тоншаевская средняя школа, руководитель Н. В. Втюрина). Все судьи им поставили по пятёрке. Точно такие же оценки у них были и дальше: в музыкальном конкурсе «Серьезные люди в полиции служат и с песней хорошей, конечно же, дружат» и домашнем задании «Тревожные будни».

Лишь в самом трудном конкурсе — разминке — буреполомцы на два балла отстали от тоншаевцев. Это и стало решающим моментом в итоговом подсчете оценок. Но все равно ребята из Буреполома были на высоте! И, конечно, всем запомнились! Яркие, артистичные, музыкальные, с огромным чувством юмора... Особенно повеселил всех музыкальный конкурс с инсценированием песни «Как хотела меня мать за гаишника, опера... (и так далее) отдать». Захватывающей получилась и сказка-быль об участковом.



«Мы победили!»

Чем КВН отличается от других веселых конкурсов? Конечно же, преобладанием в нем больше сатирических ноток, чем просто смешных. Праздник праздником у полиции, но не все же ее дифирамбами убажывать. И, пожалуй, больше всего по этой особенности КВНа было выдержано выступление тоншаевцев. Ребята также подошлись очень артистичные, живые, энергичные и на сцене чувствовали себя очень свободно. Нельзя не отметить Илью Михалицына в роли полицейского. Все бы настоящие сотрудники МВД так выглядели! Опрятно, чисто, вежливыми и уравновешенными, одним словом — интеллигентами.

В общем, получилось так: победителями в КВНе стали тоншаевцы, призерами второго места — буреполомцы.

Не зря тоншаевцы выглядели такими дружными и сплоченными. Оказываются, они практически все из одного класса — 9 «а». Одноклассники! Дарья Трушкова, Елизавета Клешина, Анастасия Трушкова, Илья Михалицын, Сергей Лебедев, Илья Тартинов, Александр Дербенев, Татьяна Кислицына, Анастасия Павилова. Многие из них просто раскрылись на этом КВНе. Также в состав команды входила Мариана Мальцева из 8 «а» класса. Хороша была у тоншаевцев в этот день и группа поддержки. Сильная, громкоговорящая, подготовленная! Не только с выученными речевками, но и с красочным плакатом. А еще хотелось бы отметить руководителя команды Наталью Владимировну Втюрину. Ее появление уже становится доброй приметой для Тоншаевской школы. Как

ребят готовит она для любого районного мероприятия, так тоншаевцы всегда в победителях.

Самыми остроумными и находчивыми в самом сложном конкурсе — разминке — стали участники «Ореола» (Лесозаводская основная школа, руководитель Н. И. Киселева), «Опера» (Пижемский детский дом «Тополек», руководитель Н. Г. Кержина) и тоншаевцы.

«Ореол» в КВНе признан призером третьего места. Забавным было выступление «Оперов», девочки из этой команды хорошо пели.

Очень шла полицейская форма девочкам из «МВД» (Большеселковская основная школа, руководитель А. Н. Брагина). Кстати, эта команда состояла исключительно из представительниц прекрасной половины.

Была к лицу форма и ребятам из «Убойной силы» (Пижемская средняя школа, руководитель Е. В. Коновалова). И если бы не нарушение условий (в команде присутствовали 11-классники, а КВН проводился среди учащихся 5-9 клас-

сов), то, по словам жюри, пижемчане были бы призерами третьего места.

Также в КВНе принимали участие «Стражи порядка» (Ошминская средняя школа, руководитель Т. Ю. Елсукова), «ШОК — Шайгинская обалденная команда» (руководитель Г. К. Хлыбова) и «Островок безопасности» (Гагаринская основная школа, руководитель Т. Л. Смирнова).

В завершение мероприятия были награждены победители и призеры конкурса поздравительных открыток сотрудникам органов внутренних дел.

Также шло награждение по итогам конкурса «Наставник-2011», проведенного комиссией по делам несовершеннолетних. Его участниками могли быть абсолютно все, кто ведет активную работу с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации. Бесспорным победителем этого конкурса признан учитель истории и краеведения Пижемской школы А. Б. Шевнин. Также отмечены дипломами и денежными премиями общественный инспектор Гагаринской школы Т. Л. Смирнова, социальный педагог центра соцподдержки населения Е. Л. Сенникова, директор Малокаменского СДК Е. М. Сластиников. Благодарственные письма вручены райпедиатру А. Д. Ивлеву и заведующей Шайгинским ФАПом И. А. Левановой. За плодотворное сотрудничество награждена инспектор по делам несовершеннолетних Т. Н. Комарова.

КВН прошел, но еще долго будут вспоминаться его шутки и миниатюры. Почему на автомобиле полиции синяя полосочка, а на «Скорой помощи» — красная? Потому что в полиции работает большинство мужчин, а в «Скорой помощи» — женщины. И еще один ответ: у полиции свои секреты. А вы как думаете?

Н. КИВЕРИНА.
Фото автора.



ХОККЕЙ

На призы районной администрации

Наша хоккейная команда «Гарант» в прошлое воскресенье открыла очередной сезон. Для этого был организован турнир на призы районной администрации.

ше их примеру последовали Павел Огнев, Михаил Дупляков, Владимир Клешнин (дважды), Александр Макаров. В процес-



◆ Победитель турнира - команда «Гарант».

З а них побороться приехали ХК «Ветлуга» и ХК «Зенит» (п. Шаранга). Было такое желание еще и у тонкинской команды, но в последний момент ее состав отказался от участия в играх. Встречи проходили по круговой системе.

Первыми вышли на лед «Гарант» и «Зенит». Наши хоккеисты обыграли шарангцев с огромной разницей в счете – 10:1. Потом встретились «Зенит» и «Ветлуга». Финальный свисток судьи соревнований оповестил о счете 6:3 в пользу ветлужской команды.

В последней встрече за главный приз сражались опять же наш «Гарант» и «Ветлуга». Перед их выходом на ледовую площадку я попросила прогно-

зировать болельщиков окончательный счет игры. И вот такие гарантии победы они выставили нашему «Гаранту»: на 7:2 был настроен Илья Втурин и на 10 или даже более забитых шайб нашими игроками – Сергей Питилимов. И знаете, у последнего, С. Питилимова спортивный прогноз оказался самым точным: 10:3 – таков был финальный счет.

Игра этих двух соперников с самых первых минут началась очень активно, и чаще всего проходила у ворот противника. Атака «Гаранта» одна за другой приносила прибавку в счете. Виктор Татаринцов сделал это первым. Затем Илья Михеев добавил. Следующую шайбу забил снова В. Татаринцов. Даль-

ше атак наши главные бомбардиры еще отличились: Виктор – два раза, Илья – один. В результате набралось десять шайб, принесших «Гаранту» спортивную славу победителя турнира и Кубок.

Кстати, эти соревнования еще выявили и лучших игроков. Таким образом, в нашей команде самым результативным стал Александр Макаров, который пять раз сумел прицельно поразить чужие ворота, а лучшим нападающим – Владимир Клешнин. Оба были награждены Дипломами и ценными подарками.

С. МИХАЙЛОВА.
Фото автора.

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

ТАВОЛГА

М ногие мои знакомые пьют чай, заваренный на травах. Как-то раз зашел к соседке, она меня угостила чаем с таволгой. Чай оказался удивительно ароматным. Хозяйка порекомендовала мне пить такой чай постоянно, так как он кроме приятного аромата обладает целебными свойствами. Она утверждала, что если продолжительное время пить чай с таволгой, то можно избавиться от катаракты.

Меня заинтересовала эта чудодейственная трава и летом, во время ее цветения, я запасся большим букетом таволги. Прошло много времени, но я старательно собираю сведения о ее целебных свойствах.

Научное название таволги – лабазник вязолистный. Она является хорошим медоносом, и ее хорошо знают пчеловоды.

Растет она по всей территории России, предпочитая заливные луга и низины. Это многолетнее растение имеет прерывисто-перистые листья, похожие на листья вяза. Цветет таволга в июне-августе бело-кремовыми шапками с запахом меда. Лечебное действие ее обусловлено уникальным составом биологически активных веществ. Вот поэтому она занимает первое место в списке трав для лечения и профилактики сердечно-сосудистых заболеваний: инфарктов, инсультов, холестерина, ломкости капилляров, варикозов, диабетических язв, гипертонии, тахикардии.

Полный список заболеваний, при котором необходима таволга, занимает целую страницу. Вот некоторые из них. Это желудочно-кишечные заболевания, незаживающие раны,



кровотечения, эпилепсия, ревматизм, болезнь почек и мочевыводящих путей, простудные заболевания, туберкулез, склероз, аллергия и т. д. Наружно отвар применяют при различных дерматитах, пролежнях, ожогах, обморожениях.

Эффективны цветы таволги при нарушении мозгового кровообращения. Эту траву собиравал даже глубокой осенью, сушил и заваривал для чая. Целебная сила цветов таволги усиливается при заварке чая в медной кружке или при наличии в заварке медной пластины (можно старинной монеты). Используйте таволгу для лечения, заваривайте душистый чай из ее цветов и будьте здоровы!
В. ДОЛГИХ.

Поздравляем!

Поздравляем!

п. Тоншаево КРАЕВУ Валентину Николаевну
Любимую жену, маму и бабушку с юбилеем!
В этот день позабудь, сколько лет позади,
Не грусти ты о них с сожалением,
До земли ты поклон наш сердечный прими
За любовь, за добро, за терпение.
Мы очень желаем, чтоб ты не болела,
Чтоб беды, печали тебя обошли,
Чтоб наша любовь твоё сердце согрела,
На радость и счастье нам долгие живи!



Муж, дети, внучка Оля.

п. Южный МИХАЛИЦЫНУ Екатерину Александровну
с Днем рождения!

Мамочка, любимая, родная,
Твоей любовью свято дорожим,
Ты нас ласкала, понимала –
За все тебе «спасибо» говорим.
Живи подольше, старости не зная,
Пусть будут сны спокойны и легки,
Тебя мы очень любим, дорогая,
Желаем счастья, радости, любви!
Сыновья.



СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

КАЛЕНДАРЬ

игр команды юношей 1997-1998 г. р. «Старт» Тоншаево в первенстве северных районов Нижегородской области по хоккею с шайбой в сезоне 2011 - 2012 годов.

Команды участники:

1. Тонкино
2. Урень
3. Ветлуга
4. Тоншаево
5. Шаранга

1 круг

1. 1 декабря Тоншаево - Урень
2. 8 декабря Шаранга - Тоншаево
3. 22 декабря Тоншаево - Ветлуга
4. 29 декабря Тонкино - Тоншаево
5. 19 января Урень - Тоншаево
6. 26 января Тоншаево - Шаранга
7. 16 февраля Тоншаево - Тонкино



ПРОДАЕТСЯ

ДОМ в п. Пижма.
Телефон: 8-922-993-69-72.

Детские КОЛЯСКИ б/у и новые.
Телефон: 8-962-510-23-23.

ВАЗ-2107, 2007 г. в.
Телефон: 8-920-069-33-16.

ТЕПЛИЦЫ «Урожай», усиленный каркас из оцинкованного профиля, покрытие – поликарбонат.
www.u-td.ru
Телефон: 8-952-473-30-36.

РАБОТА

В мебельный цех требуются МУЖЧИНЫ и ЖЕНЩИНЫ.
Телефон: 8-902-306-66-43.

Требуется ВОДИТЕЛЬ кат. Е на еврофуру. Командировки. Опыт работы на межгороде. База в г. Шахунья. Жилье предоставляем.
Телефон: 8-910-396-87-81.

РАЗНОЕ

16 ноября пропала собака, лайка, темно-серая, с цепью, в районе ЛПХ п. Пижма. Нашедших прошу вернуть за вознаграждение.
Телефон: 8-930-714-91-02.

КУПЛЮ

МОТОЦИКЛ 50-х годов.
Телефон: 8-920-292-32-13.

Обрезные березовые ДОСКИ 40х100, дл. 1,5 м и выше. Цена 10 тыс. за куб. м.
Телефон: 8-902-306-66-43.

УСЛУГИ

Перетяжка и ремонт мебели: диваны, кресла, стулья.
Телефон: 8-902-300-55-99.

Oriflame
Бесплатная регистрация! Подарок на выбор!
Телефон: 8-952-470-83-97, Татьяна.

Коллектив детского сада «Колосок» глубоко скорбит о безвременной смерти кочегара

КУКЛИНА

Владимира Ильича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Воспитатели и родители детей второй группы раннего возраста детского сада «Колосок» выражают глубокое соболезнование семье Куклиных по поводу безвременной смерти мужа и отца

КУКЛИНА

Владимира Ильича.

Средняя группа д/с «Колосок» выражает искреннее соболезнование Куклину Жене по поводу преждевременной смерти его отца

КУКЛИНА

Владимира Ильича.

Коллектив Тоншаевской ДЮСШ выражает искреннее соболезнование Обуховой Римме Михайловне по поводу смерти ее мамы

ПАРФЕНОВОЙ

Анны Александровны.

«КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители: (соучредители):
Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область,
р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50;
зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь и рекламный отдел (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12.

Адрес электронной почты:
socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 30 октября 2003 года Приволжским окружным межрегиональным территориальным управлением. Регистрационный номер ПИ № 18-1524.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.
Заказ 861 Тираж 3011